

二〇二二年07月15日

至17日

(台灣-慈大附中)

暑期醫療志工營



慈大附中

「2024年暑期

醫療志工營」

於七月十

五日展開，醫院是大家
避而遠之的地方，卻有
二十九名學子選擇為期
六天五夜的醫院志工服
務，他們不畏疫情嚴峻，
犧牲假期，分秒不空過，
透過服務了解生命的真
諦，同時也體驗靜思精
舍師父們的日常。

活動概況

時間：七月十五日至十七日

地點：靜思精舍

花蓮慈濟醫院

指導師父：3人

師長：2人

慈誠懿德：2人

學生工作人員：7人

學生：27人

培訓老師：2人

合計：43人

工作人員相見歡

營隊工作人員邀約來自全臺各地、曾經參與醫療志工、也是慈中畢業的慈青，回到營隊承擔工作人員、陪伴學弟學妹們。開營前一天工作人員相見歡並且跑流程。



七月十五日
第一天



學員報到

炎炎夏日，學員們頂著大太陽，帶著興奮的心情來到醫院報到。



開營

今年的領隊是淡江大學運輸管理學系四年級的曾柔瑛，學員長則是海洋大學海洋法政系的林岢彥。藉由學姊們帶動營歌「人生要恆持當下這一刻」，為營隊揭開序幕。



學員長建立營隊口號與默契

：

「慈悲利他信願行、悲天

憫人播大愛」，期許學員在

服務的過程中，可以恆持善

念、見苦知福。



李玲惠校長也抽空前來參與營隊的開營，她勉勵學員做志工的目的是要抱著服務的精神，在醫院期間要分秒不空過，看到病苦，進而要了解生命的真諦，一方面學習生命教育的課程，另一方面作生涯的探索。



培訓課程

首先花蓮慈院王長禱專員教導學員們乾洗手的方法及口罩、輪椅的正確使用，學員們建立正確醫療志工的觀念。



接著登場的是大家期待已久
的「德安師父講古」，師父
講解師公上人當初蓋慈濟
醫院的緣起，同時教導我們
說話需要婉轉、誠心與用心
，以不傷人才是上策。



學佛行儀

結束了第一天的培訓課程，緊接著回到靜思精舍，並由營隊的指導師父，德佩師父、德煌師父及德增師父教導學員們學佛行儀。



七月十六日
第二天



晨鐘響起，這是學員們在精舍生活的第一天，早起對於習慣晚睡的年輕人來說是一大挑戰，尤其是早課以及聆聽晨語時，更是需要努力控制自己不能打瞌睡。



結束志工早會，接著抵達慈濟醫院，透過資深志工顏惠美師姑與學員們分享個案故事，及介紹志工服務精神的五大要點「臉要笑、嘴要甜、腰要軟、手腳要快、眼睛要亮」，讓大家了解志工服務的精神與使命。



接著完成莊嚴隆重的「授服

」儀式，領隊曾柔瑛也向學員說明志工背心的意義，經過志工背心的學員們帶著一分使命與志工精神，來到醫院為病患服務。



相見歡

今年是北區梯次志工陪伴慈中學生一起服務，師姑師伯就像見到自己孩子般親切的牽起學員的手，帶往服務定點。學員們分佈在醫院的各個角落，發揮自己的良能。



下午，社工師依蒨姊姊分享了她從業以來的經歷，並告訴我們：「人生沒有用不到的經驗」。她強調在醫院服務時要學會觀察，分秒不空過，不放過任何一個成長的機會。



志工定點服務

志工來到各個定點，面對陌生人志工顯得有些生澀，但在師姑師伯的引領下，慢慢都能放下心防，漸漸與病患敞開心胸聊天。



志工在病床前表演「生命圓舞曲」的手語，看見病人臉上的笑容，志工越加有信心的跟病人天南地北的聊開了。



周澤恩與來自宜蘭的病患

相談甚歡：

「期望透過我們的力量給予他們溫馨的感覺，讓老夫老妻在異地也能夠更安心、更歡喜」。



七月十七日
第三天



清晨3點50分，起床後，

立即開始緊張而專注的手語練習，隨著時間的推移，對手語的熟悉程度日益增強。手語練習結束後，便投入到早課的學習中，充實而有序。



志工早會上余叡咸分享在
病房遇見一位口腔癌的患
者，他語重心長地教導我
要好好照顧自己的身體，
生病的人痛苦，照顧的人
辛苦，同時也讓叡咸想到
照顧外婆那段時光；這次
的志工活動
讓我了解到
讓
的志工活動
陪同病人真
誠的心很重
要。



下午，志工們參觀了醫療溯源館，館內展品豐富且充滿教育意義。蕭念純對此次參訪感觸頗深，她深情地分享道：「在醫院建設過程中，他們遇到了許多艱難險阻，一波三折，最令人印象深刻的是師姑講述的故事：在確定好這塊土地後，動工前一天才被告知這裡是軍事用地，無法建設。」

接著說：「在經歷重重困

難後，最終醫院得以順利建成。而後，各地的醫生紛紛前來支援，無私奉獻，這真是一群了不起的人。」

透過溯源館的展覽，大家真切感受到醫療歷史的厚重和醫療工作的崇高，這一刻，心中充滿了無限敬

仰。



今年參加培訓的陳惠萍老師在病房看到許多台東或是花蓮南部的鄉親，因為當地醫院無法開刀而轉診到慈院動手術，衷心感佩上人當初堅持在花蓮建造大醫院的善念，花東鄉親才有完善的醫療協助遠離痛苦。



李顏岑羽分享在輕安居服務遇見一位阿嬤，雖然有

點失智，但總是鼓勵我要好好讀書，不要像她都沒讀甚麼書，阿嬤是一位廚師領有一張乙級證照，很开心她喜歡我陪她聊天，他說這樣她才不會無聊，阿嬤的話讓我覺得我所做的事都有得到回報。



結束一天的志工服務，回到精舍與師父散步在悠長彎曲的落羽松步道，讓人有放鬆的感覺；師父讓大家閉上眼睛感受一下大自然的寧靜。接著，德增師父關心今年0403花蓮地震，志工是否受到驚嚇？志工紛紛回答，師公上人把學校蓋得很堅固，我們都很安全。



宗教處的吳湘瑩學姐為大家帶來了關於東馬文化及當地志工發展情況的精彩分享。同學們炯炯有神地聆聽學姐的分享，收穫豐碩，感受到了不同文化背景下的志工服務的獨特魅力。



在精舍師父的陪伴下，大家一同進行了「飲一杯智慧水」的活動。同學們彼此分享這幾日的所見所聞，交流心得，用心聆聽師父們的開導與建議。這豐富而充實的一天，在智慧與感悟中畫下了完美的句點，每個人的心靈都得到了升華。

恭祝上人

法體安康

法輪常轉

常住世間

慈大附中

全體師生

恭敬頂禮